
دهم نوبت ١٠

کنید Aتعریف = (ai)i∈I دنباله ی ی برای اشباع. موردنیازْ اندازه ی به باشد Mمدل فرضکنید

EM(A) = {ϕ(x١, . . . , xn)|n ∈ N, ∀i١ < . . . in ∈ I M |= ϕ(ai١, . . . , ain)}.

A اگروتنهااگر است کامل تایپ ی ((xi)i∈ω متغیرهای (با EM(A) دهید نشان :۵٠ تمرین
باشد. بازنشناختن دنباله ای

کنید. تعریف C پارامترِ مجموعه ی ی برای را EM(A/C) مشابه طور به

دنباله ای پارامترها، از C مجموعه ی هر و A دلخواه دنباله ی هر برای که دهید نشان :۵١ تمرین
B |= EM(A/C) که است موجود چنان B = (bi)i∈ω چون C روی بازنشناختن

باشد. Dدلخواه ⊇ C و C روی باشد بازنشناختن Aدنباله ای = (ai)i∈ω فرضکنید :۵٢ تمرین
که است موجود چنان A′ = (a′i)i∈I دنباله ی دهید نشان

tp(A′/C) = tp(A/C)

D روی که است موجود C روی A از کپی ی دیر، بیان (به است بازنشناختن D روی A′ و
است). بازنشناختن

باشد بازنشناختن Aدنباله ای = (ai)i∈ω فرضکنید دیری): بیان به بالا تمرین (همان ۵٣ تمرین
چون مجموعه ای دهید نشان باشد. دلخواه D ⊇ B و C روی

D′ ≡C D

است. بازنشناختن آن روی A که است موجود چنان

بازنشناختن دنباله ای A = (ai)i∈ω کنید فرض دیری): زبان به تمرین همان هم (باز ۵۴ تمرین
آن روی A دنباله ی که است موجود چنان N ⊇ C چون مدل که دهید نشان .C روی باشد

است. بازنشناختن

دلخواه، اندازه ی هر در که دهید نشان باشد. بازنشناختن Aدنباله ای = (ai)i∈ω گیریم :۵۵ تمرین
کند. برآورده را EM(A) تایپِ که است موجود بازنشناختن دنباله ای

ی که دهید نشان است؟  بازنشناختن خودش روی A دلخواه بازنشناختن  دنباله ی آیا :۵۶ تمرین
است. بازنشناختن A روی که است موجود A از کپی
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.A روی B و باشد بازنشناختن B Aروی که بسازید چنان B Aو نامتناه دنباله ی دو :۵٧ تمرین

دهید نشان باشند. دلخواه دنباله ی دو B = (bi)i∈ω و A = (ai)i∈ω که کنید فرض :۵٨ تمرین
داریم و A′ روی B′ و است بازنشناختن B′ روی A′ که موجودند چنان B′ و A′ دنباله های که

A′ |= EM(A)

B′ |= EM(B).

م خوانیم. متقابلابازنشناختن را اینچنین دنباله های
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